

ПЕРСОНА 12

Своя среди чужих
Повлияла ли Анна Кикина на Илона Маска и каково ей слушать упреки из России



СПЕЦРЕПОРТАЖ 9

В Минск за автомобилем
Наш корреспондент попробовал выгодно купить машину в Белоруссии

ГАДЖЕТЫ 7

Приключения электроники
Владельцы смартфонов сталкиваются со сбоями в навигации. Что делать?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 249 (8897)
2–8 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 НОЯБРЯ > СУББОТА 5 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ



АЛЕКСАНДР ДЕМЬЯНЧУК / ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Поезд Деда Мороза отправился на Дальний Восток..... 4

Он уже едет

АВИАЦИЯ 8

Взлетная полоса. Сейчас прямые авиарейсы доступны в 31 страну, а полгода назад их было 15

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 10

Особенности русской рыбалки на Шикотане. «РГ» проверила, как идет промысел в Тихом океане

СУДЬБЫ 25

Таинственный перстень Керенского. Политик-неудачник и его загадочная драгоценность

КИНО 28

Азиатский метр. Корейские, индийские, турецкие сериалы: как разобраться, что смотреть

пермский край



Ущерб минимален
Почти все лесные пожары тушат в первые сутки

В НЫНЕШНЕМ году пожароопасный сезон длился 153 дня, за это время произошло 117 возгораний. Краевые профильные службы ликвидировали около 90 процентов пожаров уже в первые сутки. Минимизировать ущерб удалось благодаря выстроенной в регионе системе наземного, авиационного, видео- и космомониторинга. С начала года закуплено и поставлено в соответствующие службы 15 единиц лесопожарной техники.

Заглянули в кастрюли

В Прикамье проверили санитарное состояние детсадов



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Константин Бахарев

С начала 2022 года специалисты краевого Роспотребнадзора провели около двухсот проверок учреждений дошкольного воспитания. При этом было зафиксировано 1745 нарушений.

Пермский краевой суд оставил без изменений решение Свердловского районного суда о привлече-

сещающих один из детских садов в микрорайоне Пролетарский. Санитарные врачи провели расследование причин возникновения инфекционных заболеваний. Помимо этого детсада наши сотрудники проверили еще несколько учреждений дошкольного воспитания, которые обслуживаются тем же предприятием», — сообщили в краевом Роспотребнадзоре.

Практически везде обнаружены нарушения. В результате организа-

Проверка питания в детских садах проводится с помощью специальных инструментов, а пробы пищи затем исследуются в лабораториях.

30 таких рейдов», — отметили в Роспотребнадзоре.

В ходе своих визитов санитарные врачи не только осматривают пищеблоки и оценивают качество приготовленной пищи. Они проверяют также условия воспитания, обучения, развития и оздоровления детей. Тщательно обследуется санитарное состояние территории и помещений детского сада, работа вентиляции, водопровода и канализации. Сотрудники Роспотребнадзора обращают внимание на организацию учебно-воспитательного процесса, в том числе занятий физкультурой. На особом контроле медицинское обслуживание малышей.

Проверка питания в детских садах проводится с помощью специальных инструментов, а пробы пищи затем исследуются в лабораториях. Всего с начала года сотрудники пермского краевого управления Роспотребнадзора вынесли 175 постановлений о наложении штрафов на общую сумму около двух миллионов рублей за выявленные нарушения.

Санитарные врачи контролируют также условия воспитания, обучения, развития и оздоровления детей

нии к административной ответственности сотрудников предприятия общественного питания, где готовят еду для нескольких детских садов Перми. Основанием для наказания стали выявленные заболевания малышей, посещавших дошкольные учреждения.

«Было зафиксировано несколько случаев острой кишечной инфекции среди воспитанников, по-

торы питания детей были оштрафованы на пять тысяч рублей. Не согласившись с таким решением, руководство предприятия его обжаловало. Однако Пермский краевой суд, изучив материалы, оставил наказание без изменения, теперь штраф должен быть оплачен.

«Кроме контрольных проверок наши специалисты занимаются также профилактикой нарушений. В этом году было проведено

Активные ветераны

ОБЩЕСТВО

С начала 2022 года ветеранские организации Прикамья получают субсидии из краевого бюджета. Эти деньги, например, они могут направить на создание кружков и секций для пенсионеров. По словам председателя региональной организации ветеранов Надежды Максютенко, на поддержку подобных начинаний выделено 15,6 миллиона рублей, в дальнейшем планируется увеличение финансирования — примерно до 24 миллионов.

— Мы хотим, чтобы ветераны как можно дольше оставались деятельными и энергичными, а нагрузка на сотрудников социальных служб снижалась. Сегодня мы отмечаем, что ветеранов становится больше, а значит, нужно по-другому выстраивать работу кружков и секций. В муниципалитетах Прикамья в рамках проекта «Активное долголетие» открываются новые клубы, — отметила Надежда Максютенко.

Наиболее востребованы людьми старшего поколения

спорт и различные виды творчества.

— Наши инструкторы регулярно проводят в отдаленных поселках округа мастер-классы, чтобы показать, как нужно правильно выполнять упражнения спортивной гимнастики. Благодаря вниманию администрации и появлению открытых спортивных площадок мы проводим занятия не только в закрытых помещениях, но и на улице, — рассказала председатель организации ветеранов Октябрьского округа Пермского края Татьяна Змеева.

В рамках краевого проекта «Активное долголетие» ресурсный центр Региональной общественной организации ветеранов заключил соглашения о сотрудничестве с Центром по реализации проектов в сфере культуры, Пермской краевой библиотекой имени Горького, филиалом Российского экономического университета имени Плеханова, «Пермской синематекой» и Российским военно-историческим обществом в Пермском крае.

ПЕТР ГРОМОВ

46 спасенных жизней

МЧС

Пермская краевая служба спасения напоминает водителям о необходимости менять стиль вождения — наступила пора скользких дорог, снега и гололеда.

Сцепление шин с поверхностью снижается, тормозной путь удлиняется почти в пять раз, и чтобы управлять автомобилем в таких условиях, требуется немалое мастерство. В гололед нужно двигаться медленно, сохраняя безопасную дистанцию. Дорожное полотно бывает настолько скользким, что остановиться даже на самом небольшом спуске крайне затруднительно.

Спасатели подчеркивают, что ко всем маневрам в голо-

лед необходимо готовиться заранее, а совершать их на минимально возможной скорости. Кроме того, следует существенно увеличить дистанцию относительно машин, идущих справа и слева.

По словам директора Пермской краевой службы спасения Рашида Ишмухаметова, с октября 2021 по апрель 2022 года спасатели 32 раза выезжали на дорожно-транспортные происшествия в разные районы края.

— При помощи аварийно-спасательного инструмента из деформированных транспортных средств было деблокировано и спасено 46 человек, — отметил Рашид Ишмухаметов.

ИВАН СОЛОМИН



Пермские спасатели постоянно тренируются, чтобы в случае реального ЧП действовать быстро и слаженно.

ЦИФРА

175

ПОСТАНОВЛЕНИЙ

о наложении штрафов за выявленные нарушения вынесли сотрудники Роспотребнадзора в 2022 году.

МЕЖДУ ТЕМ

В Перми реформируется работа молочных кухонь. Сейчас продукты для малышей расфасовывают здесь вручную. При этом используется многоразовая негерметичная стеклянная тара. Бутылочки должны иметь маркировку, содержащую информацию для потребителей: рекомендации по использованию продукта, условия его приготовления и хранения до и после вскрытия тары, состав, пищевая ценность, возрастные ограничения. В настоящее время этот норматив не выполняется, потому минздрав решил уйти от ручной расфасовки и перейти на снабжение детей молочной продукцией промышленного производства. По мнению чиновников, это гарантирует повышение качества продуктов, их безопасность и более продолжительный срок годности. Кефиром и творогом дети будут обеспечиваться ежедневно, включая выходные и праздничные дни.